

Ценить трудодень

Экономическим законом нашего общества является социалистический принцип распределения по труду: «от каждого по его способности, каждому — по его труду». Этот принцип создает заинтересованность работников в подъеме производительности труда и служит стимулом развития производства и повышения материального благосостояния трудящихся.

В колхозах этот принцип осуществляется через распределение доходов по трудодням. Трудодень — это мера количества и качества затраченного труда колхозников в общественном хозяйстве и одновременно мера распределения той части колхозных доходов, которая выделяется на оплату труда колхозников.

За последние годы с ростом экономики наших колхозов значительно повысились натуральные и денежные выдачи на трудодни. Но полноценность трудодня зависит не только от уровня развития хозяйства колхозов и размера получаемых доходов. Весьма ощущимо дает о себе знать то, насколько разумно и правильно расходуются трудодни.

К сожалению, в этом вопросе в наших колхозах далеко не все благополучно. На отчетных собраниях в колхозах имени Хрущева и имени Малenkova, например, отмечалось, что правления артелей не доводят до бригад и ферм помесечные планы расходования трудодней и бригадиры и заведующие фермами расходуют трудодни по своему усмотрению, допуская нередко большие излишества и вольности, придумывают различные ненужные должности и т. д. Это усугубляется еще и тем, что не упорядочены нормы выработки и расценки. Правления колхозов и ревизионные комиссии слабо контролируют расходование трудодней. Все это приводит к прямому растранижированию трудодней, к их обесцениванию.

Много «съедают» у нас трудодней, — говорят колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», — раздутые управленические штаты.

И в самом деле, за последние годы объем работ в полеводстве и животноводстве колхоза увеличился не на много, а трудодней, например, в прошлом году было израсходовано на 24 тысячи больше, чем в 1952 году. Произошло это прежде всего за счет увеличения расходов на управленический аппарат. В колхозе много людей занято на второстепенных работах, несвязанных непосредственно с материальным производством.

Борьба за экономное расходование трудодней, за снижение затрат на единицу продукции — путь к повышению полновесности колхозного трудодня, к созданию большей материальной заинтересованности колхозников в результатах своего труда, а значит и проявлении большей трудовой активности. Надо покончить с бесконтрольностью в расходовании трудодней и со всякой рода излишествами, смелее внедрять передовые формы организации труда и механизацию производственных процессов, настойчиво добиваясь повышения производительности труда при наименьших затратах физических сил людей. Нельзя дальше мириться и с беспорядками в нормировании и оплате труда колхозников.

Ценить колхозный трудодень, увеличивать его полновесность — значит создавать материальный достаток в семьях колхозных тружеников.

В СОРЕВНУЩИХСЯ ЛЕСПРОМХОЗАХ

Итоги выполнения квартального плана лесозаготовок на 1 апреля 1957 г.
(в процентах к плану)

Леспромхозы	Заготовка		Подвозка		Вывозка	
	кварт. план	месячн. план	кварт. план	месячн. план	кварт. план	месячн. план
1. Итанцинский...	103	125	96,1	108	103	117
ЛЗП—Узк. падь	101	146	101	144	101	144
— Кика	98	115	102	116	104	114
— Бурля	95	88,7	95,6	88,5	103	110
2. Байкальский...	90	101	81,7	77,0	92,1	104
ЛЗП—Безымянка	82,1	64,6	71,2	85,2	91,3	95,3
— Соболиха	92,3	152	15,8	65,3	93,1	116
— Ярцы	118	109	94,5	68,5	—	—
Итого	94,7	112	73,6	92,8	97,0	110

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28(1016) Четверг, 4 апреля 1957 г. Цена 10 к.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * Начался месячник по заготовке местных удобрений.
- * Пообещал — сделай!
- * Разговор о кукурузе.
- * Пятилетний план колхоза.

Начался месячник по заготовке местных удобрений
В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

С 1-го апреля объявлен месячник по заготовке местных удобрений. Цель месячника — мобилизовать силы колхозов и машинно-тракторной станции на безусловное выполнение плана вывозки навоза, сбора золы, птичьего помета и других удобрений. В течение месяца необходимо вывезти на поля, луга и огорода не менее 15 000 тонн навоза, 1000 центнеров золы и 200 центнеров птичьего помета.

Надо шире привлечь к этой работе комсомольцев, пионеров и школьников.

Заготовим больше местных удобрений — значит заложим надежную основу высокому урожаю.

Цена нераспорядительности

Чтобы ускорить вывозку навоза на поля и луга, механизаторы Итанцинской МТС предложили механизировать погрузку навоза на автосамосвалы. Это было месяц назад.

Первые опыты показали большие преимущества и экономическую выгоду механизированного погрузчика. В колхозе «Заветы Ильича» при помощи погрузчика — бульдозера одним трехтонным самосвалом было вывезено 60 тонн навоза за день.

Руководители колхозов имени Хрущева, имени Сталина, «Заветы Ильича» и «Путь к коммунизму» единодушно договорились начать вывозку навоза поочередно.

— Начнем с колхоза «Заветы Ильича», — решили председатели

колхозов. — Завтра, 1 марта мы посыпаем свои самосвалы.

1 марта руководители колхозов... забыли о своей договоренности. Самосвал пришел только из колхоза «Путь к коммунизму», да и тот назавтра отозвали обратно.

Так, в результате косности и нераспорядительности руководителей колхозов было забыто ценное предложение механизаторов МТС. Подсчеты показывают, что за полтора месяца работы с помощью погрузчика в аймаке было вывезено шестью самосвалами 16 тысяч тонн навоза. А это значит, что к 20 апреля план вывозки навоза был бы выполнен всеми колхозами.

Вот чему равна нераспорядительность руководителей колхозов. **В. Михайлов.**

Весну встречаем по-боевому

Во всех комплексных бригадах колхоза имени Сталина заканчиваются последние приготовления к весенне-полевым работам. Так, в первой бригаде (бригадир Я. Х. Родионов) завершают ремонт транспортных средств и инвентаря, усиленно вывозят на поля навоз, продолжают заготавливать местные удобрения.

В бригадах проведены собрания колхозников, на которых, после всестороннего обсуждения, были утверждены рабочие планы полевых работ, пересмотрены нормы выработ-

ки. В каждой бригаде подбирают лошади для подвозки семян и обслуживания тракторных агрегатов. В ближайшие дни открываются колхозные детские ясли.

Механизаторы тракторной бригады т. Подкорытова, обслуживающей колхоз, заканчивают перегон тракторов и другой техники к местам неиспользованных работ. Уже составлены маршруты рабочего передвижения агрегатов.

Колхозники и механизаторы встречают весну во всеоружии. **В. Казарин.**

Сколько же можно обещать?

Механизаторы станции своим силами вывозят на поля навоз, улучшают луга и пастбища. Сейчас механизаторы заняты в колхозе раскорчевкой кустарника.

К сожалению, не все коллективы предприятий промышленности помогают своим подшефным колхозам. В этом году промышленным предприятиям, например, предстоит расчистить от кустарника 830 гектаров колхозных угодий. Но эта

важная работа еще не начата во многих колхозах.

— У нас нет исправной техники, — оправдывается директор Байкальского леспромхоза т. Пронин — шеф колхоза имени Молотова.

— Разве мы отказываемся от помощи колхозу «Путь к коммунизму»? — с обидой говорит т. Самсонов, директор Итанцинского леспромхоза. Но колхозники пока не видят у себя ни техники

леспромхоза, ни самого директора.

Не возражают об оказании помощи колхозу имени Хрущева руководители Селенгинского шпалозавода и Еловского комбината.

— Улица едет, когда-то будет... — разочарованно говорят колхозники. И в самом деле, товарищи шефы, сколько же можно обещать, до каких пор вы будете обманывать и свои коллективы и колхозников?

Н. Жарников,
главный агроном МТС.

Заочное
совещание
по кукурузе

Каждому участку—свою агротехнику

Обмен опытом возделывания кукурузы—очень нужное и полезное дело. Это поможет лучше разобраться в особенностях производства этой культуры.

Двухлетний опыт возделывания кукурузы в нашем колхозе многому нас научил. В прошлом году мы сеяли 70 гектаров кукурузы. Средний урожай зеленой массы на корню составил 147 центнеров, а на опытном участке звена Анисы Помуревой—330 цент. Это дало возможность заложить по 7 тонн солоса на каждую корову.

Но были у нас и серьезные ошибки в выращивании кукурузы. О них и хочется поговорить.

Агроном колхоза имени Сталина т. Казарин в своей статье утверждает, что хороший урожай кукурузы можно получить только на супесчаных почвах. С этим я не согласен. Конечно, супесчаная почва лучше, но что делать если у нас ее почти нет. В нашем колхозе почвы—это в основном суглинок или бесструктурный пыхун. Да притом, если ежегодно подбирать лучшие земли можно нарушить севооборот и снизить и без того уже низкое плодородие почв.

Я считаю, что кукурузу нужно включать в кормовой и это даст возможность хорошо обрабатывать их.

У нас кукуруза возделывалась на различных землях: 16 гектаров было супесчаных земель, 43 га суглинка и 11 га по пыхуну (легкие почвы). Такое разнородие почв требовало и различную агротехнику. Но мы допустили серьезные промахи.

Мы, например, не учли, что кукуруза засухоустойчивая культура и не требует излишней влаги весной. Влага ей особенно нужна во второй половине лета, в период ее бурного роста. Так, участок «Престовская», возле реки Итана, площадью 10 га весной был

сильно увлажнен и, когда его засеяли, семена легко поглотили излишнюю влагу и потеряли способность к прорастанию. Кроме того, уплотнившаяся почва затрудняла доступ воздуха к корням растений. Всходы получились очень редкими.

На другом суглинистом участке в 18 га провели раннюю весновспашку и почва сильно осела. К тому же сделали глубокую заделку семян—вместо 4—6 см на глубину 9—11 см. Это также дало отрицательный результат.

Или еще такой факт. Засоренный участок зяби был засеян широкорядным способом, что затруднило борьбу с сорняками, которые дали всходы значительно раньше кукурузы.

Поторопились мы с обработкой посевов—начали ее проводить, когда на всходах появилось всего по 1—2 листка.

Мне кажется, что кукурузу можно выращивать на любых землях, исключая заболоченные, засоленные и сильно кислые. Нужно только проводить правильную обработку почв и вносить удобрения.

На супесчаных почвах сев следует проводить только квадратно-гнездовым способом. Эти почвы бывают преимущественно малозасоренными и это дает возможность хорошо обрабатывать их.

Мы должны поставить перед собой и решить задачу—помимо иметь не менее 10 тонн солоса на корову. При этом условии колхозы и совхозы смогут получить в среднем от коровы по три и более тысячи литров молока. Может ли мы это сделать? Может и обязательно должны, если в каждом колхозе и совхозе обеспечим получение высоких урожаев кукурузы.

(Из обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем работникам сельского хозяйства)

На суглинистых землях—если сеять по зяби, то надо хорошо удобрить ее, перед посевом провести 2 культивации, причем перед второй культивацией желательно проборонить почву с целью взрыхления и ликвидации сорняков. Сев может быть квадратно-гнездовой и широкорядный—как показал опыт прошлого года, разницы в этом нет. Семена следует заделывать на глубину 5—7 см.

Если суглиники засевать по весновспашке, то пахоту следует проводить на глубину 25—30 см или на весь пахотный слой, если он небольшой. Вспашку провести за 10—12 дней до посева с последующей культивацией за сутки до сева.

На легких почвах (шунках) можно обойтись культивацией с прикатыванием.

Нельзя, конечно, недооценивать весенне боронование с целью закрытия влаги, проведение подкормки (у нас применялся суперфосфат и птичий помет—вносили перед дождем или после дождя в сырую землю), летние обработки посевов. Хорошие результаты дает внесение минеральных удобрений одновременно с семенами (мы применяли гранулированный суперфосфат).

Пожалуй, прав т. Казарин в части увеличения нормы высеяния семян. В наших условиях, при коротком вегетационном периоде, наличие большего количества стеблей увеличивает урожайность зеленой массы кукурузы.

Бесспорна также и необходимость создания кукурузных звенев. Люди накапливают опыт и, чувствуя ответственность за порученное дело, стараются лучше ухаживать за посевами кукурузы.

Таковы некоторые замечания.

В. Воронов,
председатель колхоза
имени Молотова.

ЖИЗНЬ ВЕНГРИИ ВХОДИТ В НОРМАЛЬНЫЙ КОЛЕЮ



Одержавший победу над контрреволюционными силами венгерский народ возвратился к мирному созидательному труду.

На снимке: сегодня на улицах Будапешта.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Самоуправство

Я работаю в аймачной больнице, а живу в бывшей практической детской саду. Помещение, надо признать, скучное, не приспособленное под жилье. Однако я женщина не притязательная: со своим двухлетним мальчиком согласна жить в таком помещении, было бы тепло.

Но однажды, семь дней тому назад, тепло вдруг исчезло. Вернувшись с работы, я растерялась: квартира стоит

открытой, а печь разрушенней.

— Замок с двери сорвался, и плиту разбила я! — сердито сказала мне заведующая детскими т. Телятникова О. И.

— Как же мне жить? Ребенок ночью замерзнет...

— Не мое дело! Живи, как хочешь, а плиту я тебе не дам, пусть стоит в кладовой.

Что же это такое? Родительское хозяйствование или самоуправство?

И. Селимова.

Клубы есть, а отдохнуть негде

В нашем колхозе «Путь к коммунизму» есть неплохой клуб в с. Зырянск и красный уголок в с. Ангыр. Однако, колхозная молодежь неохотно посещает эти учреждения культуры.

Отдохнуть нам негде: в клубе и красном уголке нет культинвентаря—ни шахмат, ни шашек, ни домино, ни музыкальных инструментов. Оба эти учреждения открываются редко, в них холодно и грязно.

Правление колхоза и партийная организация не принимают мер, чтобы поднять культурно-просветительную работу в колхозе на должную высоту, не заботятся о своих очагах культуры. А. Патрахин.

По следам неопубликованного письма

В редакцию поступило письмо начальника Татауровского отделения связи т. Зеленовской, в котором она сообщала о нарушениях правил хранения и отправки фильмов киномеханиками отдела культуры. В письме отмечалось также, что на замечания работников связи киномеханики т. т. Затеев и Масливченко отвечают грубо.

Как сообщил нам заведующий

отделом культуры тов. Андреев, куда письмо было направлено для принятия мер, факты подтвердились. За грубость и нетактичное поведение в общественных местах т. т. Затеев и Масливченко предупреждены. Всем киномеханикам дано указание строго выполнять требования о хранении и отправке кинофильмов. Письмо было обсуждено на совещании работников кино.

Из опыта
участников
БСХВ

Перспективный план колхоза „Ленинский путь“

Колхоз «Ленинский путь» Ново-Кубанского района, Краснодарского края,—крупное многоотраслевое хозяйство. Закреплено свыше 12 тысяч гектаров земли, в том числе более 10 тысяч гектаров пашни. На животноводческих фермах артели содержится 800 дойных коров, 560 лошадей, 2.400 свиней, 5.300 овец, 22 тысячи кур и индеек.

Особенно успешно развивается экономика артели после того, как был введен новый порядок планирования сельскохозяйственного производства, развязавший творческую инициативу колхозников. Но для того, чтобы вести крупное коллективное хозяйство разумно, необходимо видеть перспективы его развития не на один год, а на более длительный период. Следовательно, надо иметь перспективный план развития колхоза. И вот к составлению такого плана в 1955 году приступили члены

колхоза. Для этого были привлечены специалисты артели и МТС, а также колхозные активисты. Перспективный план на 1956—1960 годы рождался, как плод колхозной мысли. После рассмотрения контрольных цифр на правлении колхоза их обсудили на бригадных собраниях. Много изменений и дополнений в план вносили колхозники, хорошо знающие особенности и возможности своего хозяйства.

Когда зашла речь о составлении перспективного плана, колхозники настояли изменить структуру посевых площадей. Малоурожайные культуры были заменены более урожайными. В частности, озимой пшенице в севооборотах отведено первое место. В 1960 году она будет возделываться на площади свыше трех тысяч гектаров. Урожайность ее достигнет не менее 28 центнеров с гектара. Второе место по посевным площадям займет кукуруза. Ее посевы на зерно достигнут тысячи пятисот гектаров.

В полевые севообороты вводится новая, но уже хорошо зарекомендовавшая себя культура—сorgo. Из технических культур большое место займет подсолнечник и сахарная свекла. Почти вдвое увеличатся площиади под овощами, картофелем и бахчевыми. Значительно расширятся посевы кормовых корнеплодов. Под многолетние и однолетние травы отводятся две тысячи гектаров пашни.

В 1960 году намечается иметь в колхозе 47,6 гектара виноградников, 75 гектаров садов и пять гектаров ягодников. Колхоз будет развивать шелководство. Насаждения туловища займут площадь почти в шестьдесят гектаров.

Ставится задача—сделать

животноводство одной из самых доходных отраслей колхозного производства. На 100

гаектаров сельскохозяйственных угодий будет производиться 275 центнеров молока. В 1960 году поголовье свиней составит две тысячи. Из них только 350 основных свиноматок.

Остальные свиноматки будут использованы как разовые. Это даст возможность производить на 100 гектаров наши 32,8 центнера свинины. Значительно расширится овцеводство. Тонкорунных овец будет насчитываться четыре тысячи. От каждого 100 овецематок предусматривается получить 120 ягнят. Настиг шерсти от овцы составит 4,5 килограмма. В два раза увеличится поголовье ягнят.

На всех фермах планируется ввести автоноение и электродойку коров, механизировать транспортировку и приготовление кормов. Сейчас в артели установлено 50 электромоторов, а в 1960 году их будет вдвое больше.

В плане ярко выражена забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов колхозников. За пятилетие благо-

устроится и примут новый вид станица Ново-Кубанская, хутора Капланов, Красная Поляна и Измайловский.

Гордостью колхоза будет Дворец культуры, на строительство которого планируется израсходовать два с половиной миллиона рублей. Намечено также построить больницу, помещения для детских яслей, двухэтажное здание конторы и три жилых дома на полевых станах бригад. В ближайшее время начнет функционировать колхозный дом отдыха. Установлены артели предусмотрены оплачиваемые отпуска колхозникам и колхозницам. Для престарелых членов артели вводятся пожизненные пенсии.

Неделимый фонд колхоза вырастет с семи с половиной миллионов рублей в 1955 году до 20 миллионов рублей в 1960 году. Общий денежный доход на конец пятилетки превысит 20 миллионов рублей.

С. Гринев.

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.